AVVISO a coloro che vogliono fare richiesta per assistere, in qualità di uditori, alla prova orale del 27.01.22 ore 10:00 per la selezione pubblica per titoli e colloquio per la formazione di una graduatoria per l’assunzione a tempo determinato full time (36 ore settimanali) di n. 2 unità di personale nel profilo di collaboratore tecnico professionale, categoria D, fascia economica iniziale CCNL del Personale del Comparto Sanità.

OGGETTO: presenza alla prova orale del 27.01.22 selezione pubblica ARTA Abruzzo.
Coloro che, non candidati ammessi alla prova orale, vogliono assistere alla prova stessa della selezione pubblica per titoli e colloquio per la formazione di una graduatoria per assunzione a tempo determinato full time (36 ore settimanali) di n. 2 unità di personale nel profilo di collaboratore tecnico professionale, categoria D, fascia economica iniziale CCNL del Personale del Comparto Sanità, devono farne richiesta al seguente indirizzo mail:
visione.provaorale@artaabruzzo.it indicando le proprie generalità (nome e cognome)

I richiedenti riceveranno via mail il collegamento, che sarà abilitato dalle ore 10:00, per partecipare alla riunione su piattaforma TEAMS. 
I richiedenti riceveranno anche il documento contenente le istruzioni di collegamento e di comportamento da rispettare durante lo svolgimento della sessione di prova orale. 
Si evidenzia che la connessione alla videoconferenza implica l’accettazione della modalità per lo svolgimento della prova orale di esame a distanza. L’uditore è consapevole che comportamenti scorretti, contrari alle vigenti normative in materia e alle specifiche disposizioni della Commissione esaminatrice, saranno severamente sanzionati.
[bookmark: _GoBack]È fatto divieto di registrare, per intero o in parte, con strumenti di qualsiasi tipologia, l’audio, il video o l’immagine della seduta a distanza e di diffondere gli stessi dati in qualsivoglia modo siano stati ottenuti. I comportamenti non conformi a quanto prescritto saranno perseguiti a termini di legge e/o denunciati alle autorità competenti.
